

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Среда, 16 апреля 1975 г.

№ 62 (11068)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

**Трудящиеся Советского Союза!**  
Активно боритесь за осуществление  
решений XXIV съезда партии, за даль-  
нейшее укрепление экономического и  
оборонного могущества нашей Родины!  
**Выше знамя всенародного социалисти-  
ческого соревнования за досрочное  
выполнение плана 1975 года и успешное  
завершение девятой пятилетки!**

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1975 г.)

## УЛУЧШАТЬ ТОРГОВЛЮ

Немало жалоб поступало в редакцию газеты от покупателей по поводу плохой работы магазина № 71. Было здесь грязно, тесно. «Заходишь за покупками, а уносишь плохое настроение...» — писали нам томилины.

Недавно магазин отремонтировали. Теперь в нем светло, чисто, уютно. Легче стало трудиться продавцам. Товарооборот заметно вырос. А главное — покупатели довольны. «Приятно теперь посетить наш магазин и приобрести в нем необходимые продукты», — делятся они с читателями «Люберецкой правды». Чувствуется, поднялось у людей настроение!

Торговля — важное звено в сфере обслуживания трудящихся. От ее организации во многом зависит, как люди питаются, одеваются, хорошо ли устроен их быт, с каким настроением они идут к станку, на ферму, в поле.

Правильно понимают свой долг перед трудящимися коллективы передовых предприятий торговли. С самого начала завершающего года пятилетки они приняли конкретные социалистические обязательства. В них предусмотрены такие важные моменты, как забота о выполнении плана товарооборота, лучшее снабжение товарами повышенного спроса, внедрение прогрессивных форм торговли, повышение культуры обслуживания покупателей, создание благоприятных условий труда для работников прилавка.

Успешно справляются с принятыми обязательствами коллективы магазинов №№ 42, 29, 9, 17, 104, 105 продовольственного торгового (директор Г. П. Гомин). Продавцы хорошо изучили спрос своих покупателей и стараются наиболее полно удовлетворить его. Руководители передовых предприятий торговли не ограничиваются централизованными поставками товаров и многое приобретают в порядке закупа. Здесь высока культура обслуживания, упрочилось уважительное отношение к покупателям. Благодаря хорошей работе большинства торговых точек продторг в целом значительно перевыполнил план первого квартала.

Большое внимание сейчас уделяется повышению квалификации кадров в системе Люберецкого продторга (ди-

ректор Н. Т. Родионов). Этому способствует проводимая здесь переаттестация. Умение предложить, показать товар, дать полезный совет, оперативно выполнить небольшие переделки по просьбе покупателя — всему этому сейчас придается большое значение. Благодаря хорошо налаженному контакту с покупателями высоких показателей добиываются коллективы магазинов «Спутник», «Детский мир», универмага № 18 и другие.

В связи с постановлением партии и правительства по дальнейшему развитию сельского хозяйства нечерноземной зоны РСФСР остро ставится вопрос об улучшении службы быта на селе и в первую очередь торговли. К сожалению, коллектив Люберецкого райпотребсоюза (председатель правления Г. П. Чубаров) ослабил работу и не справился с квартальным планом товарооборота. А это значит, что труженики сельского хозяйства недополучили необходимые им товары, не смогли реализовать свой доход таким образом, как им хотелось. Долг работников кооперативной торговли — ликвидировать отставание.

Есть резервы улучшения работы и у коллективов, справившихся с государственным заданием. Так, например, продторгу предстоит открыть в этом году 4 новых магазина, промторгу — 5. Многие торговые точки должны быть переоборудованы.

Впереди летний сезон торговли, наиболее оживленный и напряженный. Четкая организация труда в этот период может принести нужные результаты.

Уже сейчас многое делается, чтобы приблизить товары к покупателям. Оборудуются летние палатки, павильоны, ведется торговля с лотков. Все это заслуживает похвалы. Но вместе с благодарностями уже сейчас в редакцию поступают тревожные сигналы о нарушении санитарных норм. Торговые работники зачастую оставляют после себя неубранными оборотную бумагу, разбитую тару, упаковочную стружку.

Повышать культуру обслуживания советских людей, активнее внедрять прогрессивные формы работы — этот призыв ЦК КПСС к работникам торговли должен быть взят на вооружение.

### ДЛЯ ХЛЕБНОГО ПОЛЯ

Выполняя свои обязательства, горняки второго Березниковского рудоуправления послали сверх плана для весеннего хлебного поля более шести тысяч тонн обогащенного хлористого калия. Они значительно перевыполнили квартальное задание.

Сейчас в этом промышленном районе развертывается строительство новых крупных предприятий горной химии: четвертого Березниковского и Ново-Соликамского комбинатов.

## До субботника — 3 дня С БОЛЬШОЙ РАДОСТЬЮ

Как к большому, всенародному празднику труда готовится коллектив цеха № 15 завода имени Ухтомского к Всесоюзному коммунистическому субботнику.

Партийная организация, цеховой комитет профсоюза, администрация цеха наметили конкретные мероприятия, которые позволят в «красную субботу» создать людям необходимый фронт работ, обеспечить выпуск наибольшего количества продукции при высоком ее качестве.

На состоявшемся недавно рабочем собрании было единодушно решено всем принять активное участие в субботнике, озаглавить его наивысшей производительностью труда в выпуск продукции больше, чем в коммунистический субботник в прошлом году.

Поработать в этот день наиболее производительнее, с полной отдачей сил взяли обязательство многие наши труженики, в том числе слесарь-сборщик А. Воеводин, паяльщик В. Куканчикова, слесари-сборщики М. Шемякин, Г. Пчелинцева и другие. А лично я твердо намерена в день субботника перекрыть свою ежедневную выработку на 10 процентов и довести ее до 150 процентов к заданию.

С большой радостью будем мы работать в «красную субботу»: потому что знаем, уверены: труд наш пойдет на благо Родины, на благо нашего народа. Одним словом, сельмашевцы, как всегда, не подведут!

**А. НОВИКОВА,**  
паяльщица маслопроводов  
цеха № 15, профгруппорг,  
ударник коммунистического  
труда.

## ДАДИМ НАИВЫСШУЮ ВЫРАБОТКУ

Таким стремлением живут сейчас все труженики сборочного цеха теплового оборудования завода торгового машиностроения, решившие все, как один, принять 19 апреля участие во Всесоюзном коммунистическом субботнике.

Я, например, обычно устанавливаю за смену на шкафах «ЭШ-3М» 15—16 электронагревателей, что значительно превышает сменную норму. Благодаря этому я завершил свою личную пятилетку еще

в декабре прошлого года и сейчас выпускаю продукцию в счет 1976 года. В день субботника решил установить 20 электронагревателей. Наивысшей выработки в этот день обязались добиться многие мои товарищи — слесари-сборщики В. П. Антонов, Р. А. Жиганшин, А. В. Пушкарев и другие.

**М. ЗУБАРЕВ,**  
слесарь-сборщик, зам. пред-  
седателя цехкома, ударник  
коммунистического труда.

## ЗАДАНИЯ ОПРЕДЕЛЕННЫ

Свыше 200 рабочих совхоза «Тепличный» будут участвовать в коммунистическом субботнике. В этот день мы будем сажать лук, собирать урожай ранних овощей и займемся благоустройством совхозной территории.

Штаб по проведению субботника до каждого участника довел конкретное задание.

У всех одно стремление: 19 апреля достичь наивысшей производительности труда.

Заработанные средства — 660 рублей — будут перечислены в фонд пятилетки.

**И. ШИГОЛЕВ,**  
начальник штаба  
по проведению субботника  
совхоза «Тепличный».

## НА СЕВЕ: ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

НА СЕГОДНЯ В РАЙОНЕ ПОСЕЯНО:

зерновых — 141 га из 1045 по плану,  
овощей — 249 га, или — 29 проц. к  
плану;  
однолетних трав — 137 га из 885  
по плану.  
ГПЗ «Петровское» первым в районе  
завершил сев яровых зерновых.  
**ДАННЫЕ НА 15 АПРЕЛЯ**  
(в проц.)  
ПОСЕЯНО

	зерн.	овощей	оли- тра
С-з им. Моссовета	—	30	14,3
С-з «Белая Дача»	—	40	—
С-з им. Горького	—	24	—
ГПЗ «Петровское»	100	0	9
ОПХ «Коренево»	38	—	80
С-з «Константиново»	0	0	15
К-з им. Ленина	0	10	0
К-з им. Дзержинского	0	100	0

5532 гектара представляет собой яровое поле района. Оно включает в себя зерновые, овощи, картофель, кормовые корнеплоды, однолетние культуры и кукурузу на силос. Плюс к этому прибавился еще пересев выпавших озимых и многолетних трав на площади 250 гектаров.

Работы предстоит много. Но темпы сева в хозяйствах пока низкие. Яровые зерновые засевают только госплемзавод «Петровское» и опытное хозяйство «Коренево».

В совхозе «Константиново» правильно сделали: в первую очередь на всей площади провели задержание влаги.

В колхозе им. Дзержинского продолжается разбрасывание органических удобрений на поля. Внесено их 11792 т. Ведется подготовка почвы — пахота и дискование. Тем не менее в хозяйстве медлят с боронованием озимых и многолетних трав. Влага закрыта на 10 га озимых при плане 300 гектаров. Менее половины проторовано и многолетних трав.

В колхозе имени Ленина закрыли влагу на посевах многолетних трав. Но эта работа пока сдерживается на озимых полях.



Коллектив Волгоградского тракторного завода им. Ф. Э. Дзержинского в этом году обязался дать сверх плана тысячу тракторов, в том числе 290 в день ленинского субботника — 19 апреля. Этот день будет отмечен наивысшей производи-

тельностью труда тракторостроителей. Заводской партийной организации большую помощь в подготовке к субботнику оказывает комсомол.

НА СНИМКЕ: идет заседание комсомольского штаба по проведению субботника



# ПОД КОНТРОЛЬ М А С С!

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

№ 4 (95)

## В БОРЬБЕ ЗА ДЕЙСТВЕННОСТЬ

Без преувеличения можно сказать, что в вопросе действенности своей работы дозорные народа нашего завода оптического стекла добились определенных успехов. Конечно, каждый такой успех дается не без труда, но нам здорово помогают партийная организация и администрация ЛЗОС. Эта поддержка повышает авторитет народных контролеров, помогает нам обеспечить массовое участие трудящихся в рейдах.

По нашим материалам не раз издавались приказы директора, проводились совещания. Дважды за последнее время партком обсуждал поднятые дозорными вопросы, причем виновные были строго наказаны по партийной линии. По предложению дирекции я как руководитель группы ежемесячно выступаю на совещаниях специалистов и начальников подразделений, рассказываю об итогах последних рейдов, о вопросах, поднятых народными контролерами.

Не так давно мы провели массовый рейд по проверке соблюдения режима экономии. Вскрыли немало недостатков в расходовании сжатого воздуха, артезианской воды, электроэнергии. Вместе с парткомом, дирекцией, общественными организациями энергоцехов народные контролеры приняли обращение ко всем труженикам предприятия. После этого, уже с учетом поступивших предложений, был издан приказ по заводу, проведено совещание у главного инженера с участием начальников и энергетиков цехов, старших мастеров и мастеров.

Оперативно принятые меры позволили резко сократить затраты материальных и энергетических ресурсов, пересмотреть обязательства по их экономии.

**П. МИХАЛИН,**  
председатель группы НК  
завода оптического стекла.

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ  
ПРАВДА**

16 апреля 1975 г.

2 стр.

№ 62 (11068)

## УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ

Наша рейдовая бригада провела проверку состояния семенного фонда картофеля в хозяйствах района. В Ульяновском отделении ГПЗ «Петровское» мы обнаружили капель спотолка, отпотевание верхнего слоя насыпи. Клубни в отдельных закромах проросли, есть очаги загнивания. Необходимо незамедлительно устранить недостатки.

**В. КОРШУНОВ,**  
член рейдовой бригады.

Старший инженер автотранспортного предприятия № 2 А. И. ГУЗЕЙ — один из опытных дозорных народа в коллективе. Участник Великой Отечественной войны ведет большую общественную работу: он пропагандист в системе политучебы.

Фото Н. Прохнера.



НАША птицефабрика, недавно преобразованная в производственное объединение, — одно из крупнейших предприятий Подмосковья. Достаточное сказать, что в 1974 году государство получило от томлинских птицеводов более 194 млн. яиц при плане 177 млн. Причем себестоимость каждой тысячи яиц на 2,5 рубля ниже запланированной. Не менее красноречивые цифры можно привести и по всем другим показателям.

И не будет преувеличением сказать, что в этих успехах коллектива на ударной вахте пятилетки весомая доля заслуг принадлежит народным контролерам. Что характерно для стилия работы наших дозорных? Пожалуй, прежде всего — стремление к конкретике. Не дожидаясь специальных инструкций и указаний, они определяют главные направления в борьбе за эффектив-

## НА ГЛАВНЫХ НАПРАВЛЕНИЯХ

ность производства, вникают в повседневные проблемы коллектива, исходя из государственных интересов.

Вторая не менее важная, на мой взгляд, особенность — конструктивный характер поиска. Их критика всегда несет в себе позитивный заряд, содержит конкретные предложения по устранению недостатков.

Надо сказать, что реализация этих качеств, характерных для почерка наших народных контролеров, была бы немалым без серьезной поддержки, которую оказывают им коммунисты. Партийная организация предприятия при-

стально наблюдает за работой группы НК, вовремя приходит на помощь. Начинается эта помощь с составления плана. Ведь правильный выбор направлений поиска, как правило, предопределяет его эффективность. По итогам рейдов и проверок партком не раз принимал решения, направленные на скорейшее устранение недостатков. Были случаи, когда вопросы, поднятые народными контролерами, включались в повестку дня партийных собраний. Не раз обсуждались они и на заседаниях фабкома, профсоюзных собраниях. Это не только способствует повы-

шению авторитета дозорных народа, но и помогает вовлечь в орбиту поиска сотни тружеников предприятия и в конечном счете, обеспечивает высокую эффективность благородной деятельности народных контролеров. Этой же цели служит тесный контакт группы НК с комиссией по контролю за хозяйственной деятельностью администрации, комиссиями фабкома профсоюза, штабом «Комсомольского прожектора», выражающийся в совместных рейдах и проверках, оформлении средств гласности, обсуждении материалов и т. д.

Высокая действенность работы народных контролеров закономерно вытекает из стилия их деятельности. И они приносят отрядные плоды всему коллективу.

**Л. СОЛОВЬЕВА,**  
секретарь парткома.

## ЗАДУШЕВНЫЕ БЕСЕДЫ

### САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

Давайте поговорим! По душам, обстоятельно и в то же время взвешанно. С кем бы так потолковать? Уверю, что лучше сотрудников треста столовых никого для такой беседы не найти.

### ... О ПИТАНИИ ШКОЛЬНИКОВ

Как красиво они говорят! Помнится, еще в декабре позапрошлого года на заседании горкома НК шел разговор о школьном питании. Как возмущались тогда представители треста фактами низкого качества обедов для ребят, недоложеный продуктов, дорогостоящие блюда, бедного ассортимента, вскрытыми дозорными народа. Как возмущались! Ай-ай, нехорошо, говорили они, ребят обделять, обвешивать.

Почти через полтора года народные контролеры прошли, как говорят журналисты, по старым адресам. Почти все осталось по-прежнему. Правда, в некоторых школах дело несколько улучшилось, но сдвиги в целом по району так незначительны, что невооруженным глазом трудно разглядеть. Это вызывает законное

возмущение не только у работников треста столовых. Сотрудники райпотребсоюза порицают поведение своих подчиненных из ресторана «Урожай» и некоторых столовых, где допускаются недоложения и антисанитария. Представители горкома самокритично говорят о недостатке внимания к проблеме. Но потоки слов пока не привели к ее решению.

Между тем в тресте кипит бурная деятельность, якобы по улучшению школьного питания. Столовые, рассчитанные на обработку полуфабрикатов, переоборудуются на полный цикл приготовления пищи. Почему? Потому что руководители треста пропустили мимо ушей рекомендацию ГК народного контроля о создании базовой столовой. Видимо, решили, что это так, для поддержания приятной беседы говорилось. А ведь условия для создания такой столовой есть. И жизнь все равно заставит решить этот вопрос. Может быть даже не только для школьных, но и для других столовых, чтобы централизованно доставлять туда обработанные овощи, картофель

мясо, другие полуфабрикаты. Это позволит сократить штаты работников, занятых на месте обработки продуктов, обходиться меньшим количеством машин (внедрив кольцевой завод), облегчит и ускорит процесс приготовления пищи.

А может быть, исполняющей обязанности директора треста т. Незнаковой уже сейчас настронтить коллектив на решение этой проблемы? Нет, сейчас некогда. Нужно снова звать кулинарный совет, снова вести задушевные беседы, убеждать работников столовой и буфетов, что нехорошо обделять детей. Говорить о том, как некрасиво обеднять меню школьников, исключая из него кефир, блюда из творога, рыбы, овощей. Нужно, наконец, посоветовать на нехватку автомашин, которые, кстати, используются больше для выездов лоточниц.

### ... ОБ УЛИЧНОЙ ТОРГОВЛЕ

А как много говорится об этих лотках! Например, лотки райкоопы Томлинской птицефабрики, руководимого т. Иоффе. На грязных шатких столах — навал ничем не закры-

тых полуфабрикатов. Пронесется мимо машины, и тучи пыли оседают на продукты. Столы качаются вправо-влево, и стрелки весов скачут. Только все время влево. Халаты у продавщиц грязные, табличек нет. Можно, конечно, призвать т. Иоффе к порядку, примерно наказать, а можно и побеседовать душевно.

Лоточники горга чуть «ступают» по нарушениям своим коллегам из райкоопы, но и здесь беспорядков столько, что невольно тянет на задушевный разговор. Да что лотки! В магазине № 18 (директор т. Федоров) мясные полуфабрикаты теснятся на одном прилавке с тортами и молоком. Зато «штучный» отдел в почете.

Великий баснописец как-то ассказал о дилемме, вставшей перед неким поваром: власть употребить или вести задушевные беседы. Повар выбрал душевный путь. А как поступят руководители треста столовых, райпотребсоюза и пищеторга?

**К. ОЛОВИНА,**  
зав. отделом ГК НК.



ДАнные о надоях молока на МТФ и в соревнующихся хозяйствах на 1 апреля 1975 года по сравнению с уровнем прошлого года (в килограммах)

Фермы	Надой на корову с начала года	± к уровню прошл. года	Надой за апрель	± к уровню прошл. года	Поголовье коров
Токаревский комплекс	1310	0	472	-10	701
Ждановская	1225	+191	420	+23	312
Капотненская Ферма совхоза имени Моссовета	1168	0	346	-49	279
Ульянинская	1086	+37	401	-10	400
Строкинская	1072	-49	369	-50	262
Малышевская	1032	+30	401	+6	518
Павинская	1030	-151	382	+23	146
Салтыковская	988	-46	361	-34	682
Фоминская	969	-211	428	-30	85
Лысцевская	945	+189	350	-54	386
	672	-194	269	+25	154
СОРЕВНУЮЩИЕСЯ ХОЗЯЙСТВА					
ГПЗ «Петровское»	1239	-34	444	-28	981
Совхоз им. Моссовета	1086	+37	401	-10	400
Совхоз «Константиново»	1225	+191	420	+23	312
ОПХ «Коренево»	1032	+30	401	+6	518
Колхоз им. Дзержинского	1046	-174	380	-31	1180
Колхоз им. Ленина	850	+57	325	-6	540

**РЕЗУЛЬТАТЫ** по надоям за первый квартал показали, что некоторые коллективы ферм не подкрепили практическими делами начинания. Они не сумели добиться ежедневной полукилограммовой прибавки молока. Пять из одиннадцати ферм снизили надой с сопоставимым периодом прошлого года. И особенно «минус» возрос в марте — семь ферм надали меньше прошлого года.

Внешняя картина по продуктивности коров в колхозе имени Ленина складывается благоприятно. Колхоз вышел с приличным «плюсом». Но результат был бы гораздо выше, если бы Лысцевская ферма избежала досадного отставания. 12,4 тонны она потеряла молока в первом квартале. Свыше 10 тонн недобрала в марте и Фоминская МТФ. В причинах резкого снижения продуктивности дойного стада зоотехническая служба колхоза должна обстоятельно разобраться и принять оперативные меры к их устранению. От среднерайонного показателя колхоз отстает на целых 142 килограмма.

Самое большое поголовье в районе — в колхозе имени Дзержинского. И если здесь допущенный «минус» в первом квартале умножить на число коров, то потеря молока выглядит внушительно. Правда, сейчас в хозяйстве стараются поставить заслон «минусу», но о потере молока все-таки следует помнить, чтобы не повторить горький опыт. В апреле среднесуточные надой в колхозе стали выше 7-го числа, например, колхоз произвел около 15 тонн молока, почти на 2 тонны превышен суточный валовой надой по сравнению с прошлым периодом. И дело чести колхозных животноводов закрепить достигнутый успех.

Передовые хозяйства, как совхозы имени Моссовета и «Константиново», ОПХ «Коренево», добились прибавки молока. Но их усилия были сведены на нет отстающими хозяйствами, и в результате среднерайонный показатель по надоям снижен на 37 килограммов по сравнению с прошлым периодом.



По итогам республиканского смотра детский сектор Дворца культуры имени Герасимова комбината «Кренгольмская мануфактура» в городе Нарве признан лучшим среди внешкольных детских учреждений Эстонии.

НА СНИМКЕ: в кружке «Юный текстильщик», которым руководит ткачиха Галля Морозова.



Тольятти. Мощный испытательный стенд для отработки и проверки преобразовательного оборудования, предназначенного для первой в стране линии электропередачи постоянного тока «Экибастуз-Центр», начал действовать в отделении Всесоюзного электротехнического института имени Ленина.

НА СНИМКЕ: в зале испытательного стенда.



Молдавская ССР. Высоким качеством исполнения, изяществом, красочностью отличаются изделия Тернопольского фарфорового завода. Одному из них — чайному сервизу «Ранок» — присужден государственный Знак качества.

В нынешнем году на предприятии будет изготовлено различной посуды на сумму более 7 миллионов рублей.

НА СНИМКЕ: работает комсомолка О. Артемьяк. (Фотохроника ТАСС).

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА**

16 апреля 1975 г.  
№ 62 (11068) 3 стр.

## МОЯ НАСТАВНИЦА

ПЕРЕДОВИКИ  
ПЯТИЛЕТКИ

Мне очень хочется стать такой дояркой, как наша Анна Михайловна Шумилова. Ее каждый знает в нашем совхозе «Константиново». Уважают и ценят Анну Михайловну за ее преданность своей профессии, за самоотверженную работу, за большую любовь к людям, за необычайную скромность. А. М. Шумилова — кавалер ордена Ленина. Высокая правительственная награда говорит сама за себя.

Для Анны Михайловны праздник быть на ферме каждый день. А с фермой она не расстается вот уже свыше 30 лет. Мне просто здорово повезло, что я попала подменной дояркой именно в группу истинного мастера машинного доения. Опыт у меня пока невелик — на ферме немногим более двух лет. Пришла я сюда после десятилетки. Уверена, что шумиловская школа доения даст мне многое, уроки Анны Михайловны незабываемы.

— Группа наша высокопродуктивная, — говорит она мне. — Путь к большому молоку начинается не после отела коров, а еще далеко до него. Обращай внимание, — учит она, — на состояние стельных животных, не допускай небрежного ухода за ними, береги их и после отела. Твой уход сторней оплачивается молоком. А в группе никогда не будет яловых коров. Помни, яловость — брак фермы.

Анна Михайловна переводит на сухостой коров за 45—60 дней до отела. К концу лактации уменьшает в рационах количество сочных кормов. А более высокопродуктивных коров запускает постепенно — за 22—35 дней до сухостоя. И в этот период меняет рацион и условия содержания, сокращает количество доек.

...На ферме начался рабочий день. Моя наставница прежде всего осмотрела коров. Проверила кормушки, уровень воды в автопоилках. Потом стала готовить коров к дойке: обмыла вымя, соски промассажировала. Все это делала быстро, легко. После дойки сно-

ва проверила состояние вымени, сосков. Отмечаю про себя, а этого я как раз и не делаю...

Самые чистые на ферме коровы в шумиловской группе. Анна Михайловна ежедневно чистит их в конце рабочего дня. Она установила санитарный день для тщательной обработки стойл: побелил, мойки окон и т. д.

У нас на ферме никто так не знает своих коров, как Анна Михайловна. Она досконально изучила особенности каждой из них, их повадки и потребности в кормах. Все это помогает ей повышать надой.

В прошлом году встречный план Шумиловой был — надой от коровы 5000 килограммов молока. Сделала больше. Она получила 238 тонн валового надоя, превысив прежний результат на 21 тонну и на 20 тонн обязательство. Анна Михайловна работает в паре с Тамарой Васильевной Гришиной.

Когда в нашем совхозе узнали о почине эстонской доярки Лейды Пейс, то наша группа не осталась в стороне — мы сразу перешли на повышенную нагрузку. Вместо 50 коров стало 76. И решили надой от каждой из них не меньше прошлого года. Скажу — это большой трудовой риск! Ведь новые коровы — это и новые заботы. На сто тонн молока А. М. Шумилова вместе со своей напарницей получит больше, чем в прошлом году.

В нашей городской газете регулярно освещается ход соревнования доярок. И лидером районного соревнования не раз признавалась моя наставница. Я горжусь ее успехами.

...В феврале я на отлично окончила районную школу мастеров машинного доения. Стала мастером доения второго класса. Хотя сейчас я подменная доярка, но всей душой стремлюсь быть такой, как наша Анна Михайловна.

А. КОЗЛОВА,  
доярка совхоза «Константиново».

## ДЕЛО ГОСУДАРСТВЕННОЕ

Мне пришлось побывать в Люберцах. Я был поражен, увидев, как на помойку здесь выбрасывают пищевые отходы. Хлеб, картофельные очистки, капустные листья — это же хороший корм для скота! Непонятно, почему все это выбрасывается, а не собирается. Ведь вокруг Люберец есть совхозы, колхозы, и разве им не нужны эти пищевые отходы?

Сбор пищевых отходов организован нискоду. Почему в Люберцах этому не уделяют должного внимания?

А. РОЗОВ,  
(г. Москва).

**СПИШЬМОМ** москвича А. Розова редакция ознакомила председателя горлана И. Н. Ботину.

— Действительно, в нашем городе, — сказала она, — неудовлетворительно организован сбор пищевых отходов. План первого квартала выполнен менее, чем на половину. До сих пор некоторые жилищно-коммунальные отделы и домоуправления не приступили к сбору ценного для скота корма.

ЖКО Московского коврового объединения планировало собрать 12 тонн пищевых отходов в первом квартале. Для вывозки отходов выделяли машину. Но ее здесь использовали не по назначению, сбором отходов не занимались. Так же безответственно отнеслись к доведенному заданию и в ЖКО совхоза «Белая Дача». Никаких свдигов не было сделано и в ЖКО завода торгового машиностроения. Может быть, названные жилищно-коммунальные отделы не имеют тары для сбора отходов? Ничего подобного. Для ЖКО коврового объединения, например, выделялось 200 ведер, завода торговаша — 50 ведер и 20 бачков, для ЖКО совхоза «Белая Дача» — 300 ведер.

Как в городе по месяцам проходил сбор пищевых отходов? В январе при плане 149 собрано 80,5 тонны. В феврале собрано 75,7 при плане 151 тонна. В марте — 166 тонн, что менее половины плана. И это тогда, когда домоуправления и ЖКО имеют в распоряжении 6140 ведер и 94 бачка! Недавно в городе выделили вторую машину для перевозки отходов, составлен график их отгрузки, он доведен до каждого домоуправления и ЖКО. А положение все без перемен.

### ХОТЯ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Семья Шавриных прислала в редакцию письмо, в котором сообщалось о случаях обмана покупателей в «Гастрономе» № 9 продавцом мясного отдела А. Сафроновым.

Директор магазина Л. Островских сообщил нам, что жалоба разбиралась в присутствии Шавриных. Факты подтвердились.

Причина в том, что руководители отдельных жилищных отделов и домоуправлений не по-государственному подходят к сбору пищевых отходов, недооценивают это важное дело. Заместитель директора ЖКО завода коврового объединения А. Р. Недойный, начальник ЖКО завода торгового машиностроения А. И. Попов, заместитель директора совхоза «Белая Дача» Ю. А. Бондарев не раз давали обещания поправить положение, но воз и ныне там.

Совсем по-другому относятся к сбору пищевых отходов ЖКО завода имени Ухтомского. Например, по-хозяйски организовали их сбор в домоуправлении № 7. Особенно хороший пример подает Татьяна Степановна Карелина на 2-й Коммунистической улице.

Недавно на заседании исполкома Люберецкого горсовета вновь шел разговор о ходе выполнения квартального плана по сбору и отгрузке пищевых отходов. Начальника управления коммунального хозяйства А. П. Чурканова, начальника комбината благоустройства И. П. Мелведева, заместителя директора Московского коврового объединения А. Р. Недойного, начальника ЖКО завода торгового машиностроения А. И. Попова, зам. директора совхоза «Белая Дача» Ю. А. Бондарева исполком обязал принять меры по ликвидации задолженности по сбору пищевых отходов, допущенной в первом квартале.

За последнее время ЖКО треста «Союзгазпромстрой» и института горного дела тоже ослабили внимание к сбору пищевых отходов. Руководителям названных жилищных отделов — В. Половых и А. Майорову указано на их упущение.

За грубое нарушение правил торговли А. Сафронов переведен на должность грузчика сроком на 3 месяца. Старшему продавцу мясного отдела К. Ртищевой за бесконтрольность объявлен строгий выговор. Она лишена прогрессивной оплаты за месяц. В дальнейшем будет усилен контроль за работой продавцов.

### К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

Завтра, 17 апреля, в 14 часов в большом зале ГК КПСС состоится очередной семинар руководителей групп политинформаторов.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ ГК КПСС.



# ПОД КОНТРОЛЬ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

**ВСЕ БОЛЬШЕ** ансамблей из высотных домов; зданий культурно-бытового назначения, площадей и скверов. Но немало еще и деревянных домов индивидуального сектора. Широкие улицы новых микрорайонов — и «ручейки» переулки. Таков наш город сегодня. Это — наш родной город, и в этом смысле — единственный. Нам здесь жить, нам заботиться о его благоустройстве и чистоте.

Сегодня мы пройдемся вдоль главной магистрали Люберец. Вот она широкой лентой «вытекает» из-под моста Московской кольцевой дороги. Сразу же назовем ее главного хозяина — дорожно-эксплуатационный участок (ДЭУ) № 41, где начальником А. М. Мальков.

Святая обязанность коллектива дорожников — следить за асфальтовым покрытием: зимой очищать от наледи и снега, летом — от мусора и наносимого песка, вовремя ремонтировать. Скажем прямо: плохо справляется с этой задачей ДЭУ-41! Убирая проезжую часть дороги, рабочие сдвигают песок и мусор на обочины. В результате кустарник вдоль проспекта пышно «расцветает» фольгой «эскимо», пакетами из-под молока, коробками от папирос.

По обе стороны проезжей части проспекта тянутся аллеи деревьев, тротуары. Вот уже год, как ответственность за порядок на этой территории возложена на предприятия и учреждения, расположенные поблизости.

**ЗА** ГОД можно успеть многого. Но совхоз им. Моссовета (зам. директора В. И. Тихонов) к уборке своего участка (четная сторона Лермонтовского проспекта, от кольцевой дороги до пересечения с 1-м Октябрьским проездом) не приступал, плана благоустройства не имеет. Едущих к нам из Москвы людей встречают рвы, кучи ржавых труб, обломки досок, щепки. Затем открывается вид на неблагоустроенную, неопрятную территорию 1-го отделения.

Нечетная сторона Лермонтовского проспекта до пересечения с Колхозной улицей

закреплена за специальным конструкторским бюро торгового машиностроения (зам. директора А. Е. Юрьев). Здесь работы по благоустройству начаты. Закуплена краска для изгородей. Завозится земля для газонов, саженцы.

Приступил к благоустройству на закрепленной территории (четная сторона проспекта от 1-го Октябрьского проезда до ул. Власова) завод торгового машиностроения (директор И. Т. Ветров). Мусор собран и увезен. Побелены стволы деревьев. Завозится земля, асфальтируются отдельные участки. А вот у памятника погибшим героям еще не наведен порядок, а ведь скоро праздник Победы.

И очень, очень плохо заботится о закрепленном участке Октябрьского проспекта завод им. Ухтомского (директор С. П. Попов, начальник ЖКО Н. Д. Трушин). Плана благоустройства здесь еще нет. Не сделано даже минимальное: не собран и не вывезен мусор, не выметены тротуары, не почищены изгороди.

Казалось бы, добрый пример должен показывать в наведении порядка в городе коллектив горжилуправления (начальник Е. Е. Котелевец). На деле же самые неопрятные дворы по проспекту у домов ГЖУ (№№ 7, 9, 11 и др.). 200 дворников у этого коллектива, а кругом — такая грязь!

Почему Октябрьский проспект местами выглядит чистым, опрятным, а местами такой неухоженный? — спрашивают люберецкие. Потому что хозяева у него неодинаковые. Есть старательные, заботливые. И есть нерадивые. А чтобы состояние нашей центральной магистрали было под постоянным общественным контролем, редакция «Люберецкой правды» решила перечислить коллективы и назвать закрепленные за ними участки.

**И** ТАК, нечетную сторону Октябрьского проспекта от Колхозной до Новой благоустраивает Люберецкое СУ треста «Центрспецстрой» (нач. Н. А. Моспан); от Новой до Смирновской — завод им. Ухтомского (директор С. П. По-

пов); от Смирновской до Волковской — райпотребсоюз (председатель Г. П. Чубаров); от Волковской до железнодорожного переезда — авторемонтного завода (директор В. Ф. Бабашкин); от переезда до Хлебозаводской улицы — ГИГХС (директор В. П. Сергеев); от Хлебозаводской улицы до автобусной остановки «Больница» (дома с № 265 по № 295 с прилегающими микрорайонами) — Люберецкий электромеханический завод (А. П. Карлович); от остановки «Больница» до улицы Строителей (группа корпусов дома № 373) — завод «Пластмасс» (В. В. Кузнецов); участок проспекта у дома № 375 благоустраивает Панковский ремонтно-механический завод (М. В. Матвеев), участок проспекта от дома № 375 и по № 409 — производственно-издательский комбинат ВИНТИ (М. И. Левштейн); от дома № 409 до Егорьевского шоссе и Егорьевское шоссе — институт горного дела (А. В. Докукин); от 23-го километра до деревни Часовня — Томилнская птицефабрика (М. И. Брыкин).

Четная сторона Октябрьского проспекта от ул. Власова до Красноармейской закреплена за УМ-2 (нач. М. А. Тарнавский); от Красноармейской до железнодорожного переезда — за Люберецким РСУ (Г. Н. Московкин); от переезда до ул. Хлебозаводской — за заводом «Монтажавтоматика» (директор С. И. Мурушин); от Хлебозаводской до Космонавтов — за СУ-1 «Союзгазпромстрой» (М. Д. Фридман); от ул. Космонавтов по ул. Молодежную включительно — за институтом горного дела (дома №№ 384—388).

**Н** АСТУПИЛА весна. Ранняя, особенная — 30-я весна со дня Победы. Дело нашей чести, используя каждый погожий день, навести порядок, убрать улицы, площади, дворы, обновить наглядную агитацию. Пусть станут чистыми наш город, поселки!

**А. РЯЗАНЦЕВ,  
А. ЛИМАРЕВ,  
Р. ФАТЮЩЕНКО.**

## СТАНЦИИ ЯНИЧКИНО

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ помощники составителей поездов. Оплата труда сдельная, от 170 руб. и выше. Учеба по специальности в процессе работы.

Проезд автобусами №№ 5, 305, 21, 24 от станции Люберец-1 до остановки «Силикат».

3-3



## В кинотеатрах и Дворцах культуры

### В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: «ТРОЕ НЕВИНОВНЫХ» — 10, 14, 18, 20.30; «ЧТО ТАКОЕ ЛЮБОВЬ?» — 12, 16 ч.

### В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «БЛОКАДА» (2 серии) — 11, 15, 19 ч.

### В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «РОГАТЫЙ БАСТИОН» — 13, 18, 21 ч.

### В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «СОЛЕННЫЙ ПЕС» — 15 ч.; «ЖЕРТВА ИНТРИГИ» — 17.15, 19 ч.

### В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ПОВТОРНЫЙ БРАК» — 11, 13, 15, 17, 19, 21 ч.

## В МЕБЕЛЬНЫЙ МАГАЗИН № 14

поступили в продажу: кухонные комплекты по цене 182 и 172 руб., а также отдельные предметы; диван-кровать (от 83 до 166 руб.), кровати (34 руб.); кровати деревянные (от 40 до 126 руб.), письменные столы (от 49 до 70 руб.), шкафы книжные, секретеры, шкафы для платья, серванты (от 134 до 166 руб.)

Адрес магазина: Октябрьский пр., 10

ПРОМТОРГ.



## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 16 АПРЕЛЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.00 Программа передач.  
9.05 ЦТ. Утренняя гимнастика.  
9.20 Новости.  
9.30 «Выставка Буратино».  
10.00 «Девочка, мальчик и лев», Телефильм.  
10.25 «Страницы творчества писателя Николая Грибачева».  
11.05 «Новости музыкальной жизни».  
14.00 Программа передач.  
14.05 ЦТ. Премьера телефильма «Близкая Болгария».  
14.35 Н. Островский — «Как закалялась сталь».  
15.25 «Наука сегодня».  
15.55 Фильм — детям.  
16.35 В эфире — «Молодость».  
17.20 Концертный зал.  
18.00 Новости.  
18.15 ЦТ. «Секрет ловких, смелых, умелых». Мультфильм.  
18.25 «За эффективность и качество».  
19.10 ЦТ. «Творчество народов мира».  
19.40 «Слово о рабочей чести».  
19.50 ЦТ. Премьера телеспектакля. А. Чехов — «Невеста».  
21.00 «Время».  
21.30 Встреча с композитором Е. Жарковским.  
22.35 ЦТ. Тираж «Спортлото». По окончании — Новости. Программа передач.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.10 Программа передач.  
18.15 ЦТ. Чемпионат мира по хоккею. Сборная Швеции — сборная США.  
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»  
20.45 «Подмосковье». Телеобзор.  
21.15 ЦТ. «Мы работаем на реке».  
21.30 «Меч и роза». Фильм.  
22.55 Московские новости. Программа передач.

### ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Программа передач.  
19.05 «Рассказы о художниках». Михаил Врубель.  
19.30 Концерт.  
21.35 «Уроки мастерства».  
22.00 Программа передач.

### ЧЕТВЕРГ, 17 АПРЕЛЯ

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.00 Программа передач.  
9.05 ЦТ. Утренняя гимнастика.  
9.20 Новости.  
9.30 Концертный зал телестудии «Орленок».  
10.10 А. Чехов — «Невеста». Телеспектакль.  
11.15 «Творчество народов мира».  
14.10 Программа передач.  
14.15 В. Маяковский — «Как живой с живыми».  
15.00 «По родной стране».  
15.30 «Русская речь».  
16.15 «Шахматная школа».  
16.45 ЦТ. «Веселые старты».  
17.30 «Ленинский университет миллионов».  
18.00 Новости.  
18.15 ЦТ. Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная ЧССР.  
20.30 Поет заслуженная артистка РСФСР Т. Синявская.

## ЛЮБЕРЕЦКОМУ ЗАВОДУ ЭЛЕКТРОМУЗЫКАЛЬНЫХ ИНСТРУМЕНТОВ

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

кочегары, электромонтеры, слесари по ремонту штампов, инженеры-конструкторы по акустике, электромузыке и радиоэлектронике, инженер-технолог по гальванике, инженер-технолог по радиоаппаратуре, старший инженер отдела материально-технического снабжения, старший инженер отдела комплектации (радиот, электроник), инженер-электроник, инженер-химик, инженер-электрик, бухгалтер по учету материалов, слесарь-инструментальщик, шоферы.  
Обращаться: Люберец, Октябрьский пр., 249-В, отдел кадров.

1-1

## ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПАССАЖИРСКАЯ АВТОКОЛОННА № 1787

приглашает на работу шоферов 1-2-го классов (работа на рейсовых автобусах).

Автоколонна имеет лимит на пропуск.

Обращаться: Люберец, Котельнический проезд, 14 «а».

2-3



## наш адрес и ТЕЛЕФОНЫ

Пишите: Люберец-5, ул. Красноармейская, 4-1.  
Звоните: редактор — 553-27-31, отдел партийной жизни, бухгалтерия — 553-14-72, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 553-26-83, отдел промышленности — 553-27-35, отдел писем и общественная приемная — 553-27-07.

Люберецкая типография, Октябрьский пр., 150

Л-17195

Объем 1 в. л.

Тир. 20 500

Зак. 2048.